

绝收田有了丰收新希望

——我市农业抗灾救灾工作取得阶段性成效

本报记者王太新



全力以赴 防汛救灾

“这片秧田之前全被淹掉了，幸亏农业农村局帮我们联系到了秧苗，经过及时补栽，你看现在的秧田又是一幅绿油油的景象。”8月11日上午，全椒县襄河镇千佛庵村种粮大户张腊梅站在承包地的田埂上，望着眼前这片“起死回生”的秧田，心中充满了感动与希望。

张腊梅是千佛庵村的种粮大户，2018年开始从当地农民手中流转千亩土地。今年水稻长势喜人，可7月中下旬的一场大水将她家的近300亩秧苗泡在水中，足足一个星期水才退去。“水退时秧苗既稀又黄，心想，这下肯定要绝收了。”张腊梅说，当时她急得吃不下睡不着。正当她感到无助之际，全椒县农业农村局农技推广中心副主任常永才来到村里了解灾情，并带来了好消息：“有个育秧工厂，之前未雨绸缪，育有几百亩秧苗，我们可以帮助你联系

购秧事宜。”张腊梅犹如抓住了救命稻草，赶紧买来秧苗，请人起早带晚移栽下田。这段时间，在包保农技专家的指导下，张腊梅一边为秧田追肥，一边加强病虫害防治，“补栽下去10多天了，秧苗是一天一个样，现在正值分蘖期，下一步是孕穗，专家来看过了，说长势很不错，本来绝收的稻田又有了丰收的希望”。

比张腊梅更激动的是全椒县襄河镇千佛庵村伏沟村民组种植大户欧阳凯。“我承包的800多亩土地，一场大水过后，绝大部分秧田浸泡在水中，当时我一下子就傻了，并做好卖房筹集自救资金的最好打算。没想到的是，最关键的时刻，国家的好政策帮了我一把。”欧阳凯说，灾情发生后，国元农保很快就找到了他，快速核定灾情后，短短几天时间就把19万元的预赔款打在了他的账户上。有了这笔钱之后，欧阳凯重拾信心，迅速开展自救。如今，通过补栽、移秧补种等措施，大部分受灾田块已完成自救。“国元农保不仅帮我渡过了难关，也增强了我从事农业生产的信心与决心。”欧阳凯坚定地说。

据市农业农村局初步统计，受水灾影响，全市在地农作物受灾面积83.98万亩、成灾面积46.18万亩、绝收面积25.82万亩。面对灾情，全市农业农村局部门迅速启动工作预案，确保各项农业抗灾救灾措施落到实处，同时积极引导群众开展自救，努力将灾害损失降到最低，坚决完成全年粮食生产目标任务，发挥好“三农”压舱石作用。截至目前，已补改种鲜食玉米、豆类等作物面积21.48万亩，占已退水绝收田块的96.6%，清淤扶棵面积2.6万亩，灾后病虫害防治等田管面积98.38万亩；组织全市近千名农技人员深入灾区田间地头，点对点、手把手地开展指导田间管理和补改种，做到水退一块补种一块。

大灾面前，国元保险滁州公司及各支公司闻“汛”而动，对秋季水稻绝收田块启动预赔付，开通理赔“绿色通道”，尽可能提高理赔时效和服务水平，切实做到“不惜赔、不拖赔、不乱赔”，帮助受灾农户抢抓农时，尽快恢复再生产，最大程度减轻灾害给农民和农业生产带来的损失。据统计，目前已赔付4575万元，受益农户3539户。

昔日脏乱差 今日变了样

——南谯区瑶海大市场实施环境提升工作助力创城

王巧木 本报记者李邦军

“您好，这些工具器材麻烦您搬回自家店面，放在外面既影响美观，也会影响日常出行。”日前，在南谯区瑶海大市场，只见4辆清洁车在多个巷道来回穿梭，身着制服的整治小组成员正在挨家挨户检查卫生和乱堆乱放情况，几位工人手持工具，忙着拆除剩余的几处违建。

据了解，滁州瑶海大市场建成于2011年，由于长期缺乏管理，脏乱差问题十分突出，“我们刚刚搬到这里的时候，整体环境就只能用一个脏字来形容，很多商户会把自家门店的垃圾扫到过道上，也不及时清理，久而久之，顾客都不愿意来这里买东西了。”旺和兴建材的老板张新月告诉记者。

为彻底改变瑶海大市场缺乏管理环境问题突出的现状，7月25日，南谯区创城指挥部组织各相关部门召开了协调推进会，下发《瑶海大市场综合整治行动方案》，迅速成立综合整治领导小组，集各方合力，凝成创城决心，誓要啃下这块横亘多年的“硬骨头”。

同乐街道整治领导小组对宣传、清杂、拍照、统计数字等任务进行了明确分工，以“清一户成一户”为目标，每天从早六点半到晚上七点，启用3台叉车、1台铲车、2辆货车、4辆拖拉机进行全天候保障，拆除结束后，便全面开始清杂工作。街道全体工作人员齐上阵，已初步清理市场内所有楼栋，对公益广告和绿化设施也进行了维护。

截至目前已整治出店经营500多户、乱堆乱放960处、清理垃圾1200多车、拆除违建房110户，拆除面积约3000平方米左右。谈到整治后的变化，曾经皱着眉头的商户张新月终于展开了笑颜，“现在的瑶海和以前比那真是天翻地覆的变化，道路疏通了、地面干净了、绿化变多了，现在顾客更愿意在里面多逛一逛，做生意都比以前有信心多了！”

看变化 说创建

防溺水 保安全

防溺水 时刻记心间

8月7日，来安县人民医院的医护人员为该县水口镇武集村的留守儿童上了一堂防溺水安全教育课。连日来，高温天气持续发力，为增强广大青少年防溺水意识，保障青少年暑期安全，该县全面加强青少年防溺水安全教育宣传工作，筑牢暑期防溺水安全屏障，全力保护全县青少年儿童的生命安全。 特约摄影吕 华摄



我市开展提升行动打造质量发展品牌

本报讯(通讯员杨德岗 蒋楠 记者张开兴)近年来，我市以深化供给侧结构性改革为目标，鼓励企业增品种、提品质、创品牌，打造质量发展品牌。近日，安徽省质量工作领导小组办公室发出公告，我市安徽全柴动力股份有限公司、安徽电缆股份有限公司成功进入第五届安徽省政府质量奖现场评审环节。

我市出台《关于开展质量提升行动推进质量强市建设的实施意见》等一系列政策文件，投入2亿元质量提升专项资金，对获中国专利金奖、中国驰名商标、“中华老字号”等称号的企业给予不同金额的资金扶持。突出“三重一创”战略性新兴产业，帮扶19家企业申报安徽省制造业高端品牌

培育企业。按照“服务零距离、产品零缺陷”的质量理念，创新“企业服务包”制度，为53家重点企业量身定制各类服务项目140余个。深入实施企业品牌自我声明公开和监督制度。定期举办质量提升公开课，实现规模以上企业首席质量官全覆盖，120多家大企业导入卓越绩效管理，1000余家中小微企业实行全面质量管理。加大缺陷产品召回力度，督促企业落实主体责任，上半年共召回缺陷产品13.5万余件，数量全省第一。

诚信建设万里行

优化环境激活力

(上接第一版)信息在各部门间内部流转，以往办事多次跑、材料重复交、办理时间长等问题就能得以有效解决。

围绕政务服务进一步优化，我市大力推行政务服务事项网上办。持续完善“互联网+政务服务”功能，优化网上服务体验，实现线上线下两条腿的平衡。全市11.12万项政务服务事项实现“一网通办”，网上办理审批服务事项179.9万件，基本实现企业和群众办事少跑腿甚至“零跑腿”。

持续优化服务流程。深入开展申请材料多专项整治行动，将1843个政务服务事项9336项申请材料清理取消4885项，精简比例达52.32%。在企业准入方面，将企业开办环节精简为设立登记、公章刻制、发票申领3个环节并实现“全程网办”，办理时限压缩至1个工作日。在基建审批方面，按照“一家牵头、并联办理、限时办结”要求，构建联合审批平台，细化审批流程，简化审批条件，申请材料精简比例达30%，一般社会投资的工程建设项目从土地摘牌至取得施工许可证审批时限压缩至28天。在不动产登记方面，在省政务服务网滁州分行开辟“不动产交易”专栏，对网上提交身份信息、网签合同、婚姻状况等进行大数据分析比对，实现不动产交易“全程网办”，办理时限由原来5至10个工作日缩减至3至5个工作日。

推进7×24小时不打烊政务服务，共上线服务场所1391个、自助设备101个、关联市县乡村四级事项58821个，为人民群众提供7×24小时不打烊政务服务。

完善“好差评”收集、反馈、整改、监督全流程闭环工作机制，基于一体化在线政务服务平台，推动实现“好差评”线上全覆盖、线下全联通、数据全汇聚、结果全公开。今年上半年，251.13万件办件无一例因服务引起的差评，“群众的事不办完不下班”已成为服务常态。

八方迎客，让更多“自己人”选择滁州

项目是关系发展的硬支撑，今天的项目就是明天的产出。第十三次市委双月企业家座谈会上，市委书记张祥安这样说到，滁州能实现加快发展，依靠的就是这些优质企业、骨干企业，依靠的就是这些投资规模大、牵动性强的好项目。如何推动滁州高质量发展？在市委书记张祥安看来，就是要一如既往把营商环境打造好，吸引各路英雄汇聚滁州，大展拳脚，大显身手。突如其来的疫情，给滁州经济增长出了一道“附加题”，也考验着招商引资工作的破题能力。疫情之下，如何破局？市投资促进局应“疫”而变，主动出击，线上线下

齐发力。及时上线“投资滁州”微信公众号，密集推出一篇篇内容翔实、多角度宣传推介滁州投资环境。同时，及时更新滁州市招商宣传手册和地图、PPT，更加全面直观地反映全市产业发展动态，力争让投资商第一时间获取更多信息，便于决策。

创新开展“不见面招商”“网络招商”，出台《滁州市新基建产业招商自引资工作指导意见》，依托全市43个县干招商小组，通过手机、微信等在线沟通对接，推动“面对面”向“线连线”“屏对屏”招商转变，及时掌握项目线索及在谈项目动态，确保项目信息“对接畅通、线索不断”。

“线连线”“屏对屏”，高效洽谈，高频推进，达成了一批合作成果。2月27日上午，全市重点招商项目在线签约仪式举行，以视频连线的方式在线签约项目33个，总投资171.3亿元，其中5至10亿元9个、10亿元以上4个，主要涉及智能家电及电子信息、先进装备、健康食品、新型化工、硅基材料、新能源等多个产业。

常态化疫情防控期间，我市重点瞄准京津冀、珠三角、长三角等经济发达地区，由市级领导带队开展各类招商引对接活动41批次，深入宝能集团、恒大集团、君乐宝集团、长城科技集团等112家知名企业。

一切盯着项目看，一切围着项目转，一切扭住项目干，换来的是更多的项目布局滁州。

1至6月，全市市外亿元项目到位资金542.5亿元，同比增长7.5%。新签约5至10亿元项目29个，10至20亿元项目11个，20亿元以上项目11个。成功引进了恒大文旅康养城、南谯太阳能、英发太阳能、光智光学、天邦食品、洽洽食品、亚士创能、永强专用车等一批世界500强企业、国内制造业100强企业、上市公司投资建设的项目。

哪里有问题就解决在哪里，快速扫清影响项目进度的“绊脚石”，推动的是签约项目尽快落地开工、尽快投产运营，带来的是滁州经济新的发展活力。

1至6月，全市已转化开工项目72个，新开工5亿元以上工业项目17个。总投资55亿元的晶科能源一期项目实现了“当季签约、当季开工、半年投产”的建设速度。全市新投产亿元项目较去年同期增长40%，晶科能源、隆基二期、和传物流机械、元气森林等一批重大项目投产运营。疫情仍在，考验依旧，但广大企业家与滁州携手发展、合作共赢的愿望丝毫没有减弱。奋进的滁州也在融“宁”入“长”的一体化进程中，等对接思想观念、学习借鉴苏浙沪先进政策经验，以更好的环境、最佳的服务，让“自己人”在滁实现更好的发展。高质量发展，滁州当下有为，未来可期。

新闻集锦

市生态环境局组织高考考生开展爱国主义教育

日前，市生态环境局组织部分高考考生赴定远县中原局第三会议旧址开展爱国主义教育。大家认真观看了馆藏的珍贵图片、实物和文件资料，仔细聆听讲解员讲述刘少奇等老一辈革命先烈的革命事迹，追忆先烈们的丰功伟绩。随后，考生们又参观了定远县大桥镇爱国主义长廊，受到了一次革命传统和革命先烈的英勇事迹教育。

(左 强 记者王 琼)

主题党课说创城

8月7日，琅琊区退役军人事务局深入城郊社区，为社区党员及退役军人上了一堂主题为“为党旗添光彩 为创建当先锋”的党课，引导大家积极响应党和政府的号召，发挥模范带头作用，积极投身到火热的文明创建工作中。琅琊区退役军人事务局将创城工作当成一项重要的政治任务，一直以来常抓不懈，今年以来已开展十多次党员志愿服务、创建宣传等活动。

(王明波 王月梅)

广陵街道开展健康讲座进社区活动

日前，天长市广陵街道永福社区开展了“助力家庭我行动 健康讲座进社区”首场健康知识讲座，近50个家庭参与了活动。此次活动由天长市疾病预防控制中心与广陵街道卫健办联合发起，并在广陵街道12个村(居)巡回举办。讲座上，市人民医院医生从合理膳食、适量运动、戒烟限酒等方面引导大家养成健康的生活方式。

(管锦红 胡 彪)

乌衣社区组织开展科普教育活动

8月7日，南谯区乌衣社区新时代文明实践站联合滁州市第四小学开展了“防震减灾”科普教育活动。活动中，南谯区地震科普馆的志愿者们向孩子们详细介绍了地震是怎样产生的、地震的危害及如何自救、逃生等，并通过地震知识抢答器让孩子们在游戏中学习地震知识。孩子们则在模拟体验环节，通过亲身体验地震屋、感受地震波、地震逃生等项目，切实感受到了地震带来的巨大破坏力。

(吕 健)

用雷锋精神带动一群人感动一座城

本报讯 李宏祥，男，汉族，1956年4月生，中共党员，滁州市公安局退休民警。

榜样的力量是无穷的。李宏祥40多年如一日，坚持弘扬和践行雷锋精神，心系困难群众和需要帮助的人，赢得了老百姓的交口称赞。一个人做一件好事容易，一辈子做好事却很难，但李宏祥做到了，他用爱心感染了身边的人，用他的实际行动带动一群人感动一座城。

40多年来，李宏祥坚持以雷锋精神为人生的标杆，扶危济困、乐于助人。他常年关爱福利院几十位孤残老人；他多年为灾区困难群众捐款捐物30多万元；他发动爱心人士为患重病的学生家庭募捐达400多万元；他是未成年人的守护神，先后担任18所中小学法制副校长和校外辅导员。如今在天长，以他乳名注册的“李二宝”热线成为当地民间“110”，以“李二

宝”命名的爱心团队已经发展到8个分队，共有爱心会员500余人，16家社会志愿者服务队5000多名志愿者主动加盟，成为“李二宝志愿服务队”旗下的“小分队”。在“李二宝志愿服务队”感染和号召下，40多家志愿服务队如雨后春笋般不断涌现，5万多名志愿者成为全国文明城市的一道靓丽风景线。

李宏祥获评“全国尊老、敬老、助老先进个人”“中华慈善楷模”“全国公安机关爱民模范”“全国红十字优秀志愿者”“中国好人”“安徽省道德模范”“滁州市道德模范”“安徽省优秀共产党员”等多项国家、省、市荣誉称号。

(居 文)

培育和践行社会主义核心价值观 德耀皖东

使用“公筷公勺” 共享“筷”乐生活

本报讯(尹婷婷 记者李邦军)日前，市委办、市委政策研究室联合南谯区阳明社区开展“使用‘公筷公勺’，共享‘筷’乐生活”志愿服务。

活动中，志愿者通过视频向小朋友们介绍什么是公筷公勺以及使用公筷公勺、公勺取汤的好处。小朋友们边学边看，拿起画笔创作公筷公勺手抄报。在志愿者的带领下，小朋友们深入辖区门店，向消费者发放《倡导使用公筷公勺》宣传传单，引导餐饮业自觉树立健康服

理念；小朋友们还跟随志愿者入户给居民送去社区定制的“公筷”和文明创建宣传百宝袋。活动强化了小朋友们用餐时使用公筷公勺的意识，引导广大居民向文明就餐靠拢，营造健康文明的就餐环境。

文明餐桌·公筷行动

凤凰办事处开展系列活动关爱未成年人

本报讯 暑期以来，滁州经开区凤凰办事处新时代文明实践所(站)通过家长学校、未成年人活动室等服务阵地积极开展系列实践活动。

道德实践，引导向上向善。该办各社区新时代文明实践站组织未成年人开展“传承红色基因，争做时代新人”“童心向党，感恩祖国”“巧手变废为宝”“垃圾要分类，科学趣体验”等实践活动10余场次，以“美化家园，我先行”为主题开展志愿服务活动，共吸引了辖区内230余名小小志愿者的参与。家庭参与，助力健康成长。

以“让孩子远离焦虑”“如何说孩子才会听”“怎样听孩子才会说”等内容为主题开展多场家庭教育活动。安全教育，提高防范意识。各社区新时代文明实践站重点围绕未成年人“防雷电、防溺水、防拐骗、安全出行”等内容开展专题培训活动4次，进一步提高了家长对孩子的监管意识和安全保护意识。(方 波 姜薇之)

关爱保护未成年人